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"Если вы удачно выберите труд

И вложите в него всю свою душу,

  То счастье само отыщет вас"         
                                    К.А. Ушинский

Меня зовут Баум Марина Владимировна. Я родилась и выросла в рабочем посёлке Чистоозёрное. С самого детства я хотела стать педагогом. При поступлении в Новосибирский государственный педагогический университет, у меня было сомнение: детский сад или школа, воспитатель или учитель?  Я выбрала профессию учителя начальных классов. В небольшой деревне Чаячье, где проживала моя бабушка, нужен был учитель начальных классов, и именно там с 1 сентября 1999 года и началась моя педагогическая деятельность.  
Но судьба распорядилась так, что мне пришлось переехать в Чистоозерное и передо мною стал выбор места работы. 
    Почему я выбрала профессию воспитателя? Мой выбор был не случайным. Пример для меня – это моя мама, которая посвятила данной профессии всю свою жизнь. Я с искренним любопытством наблюдала, как мама вечерами готовилась к занятиям, постоянно что-то писала, клеила, рисовала, вырезала.  Меня так всё это заинтересовало, что я потихоньку, сама того не замечая, стала помогать ей. Мама давала мне поручения в изготовлении наглядных пособий, а я с ответственностью их выполняла и гордилась этим. Я с неподдельным интересом также слушала рассказы о её воспитанниках, их достижениях и успехах. Мама видела в каждом маленьком ребёнке большого человечка, я понимала, что она гордится ими. За достигнутые успехи в деле обучения и воспитания детей дошкольного возраста мама награждена благодарностями и грамотами. Для себя я решила, что я тоже буду воспитателем. Моя мечта сбылась.  В должности воспитателя  я работаю уже шесть лет. Для меня «воспитатель» - это жизнь, мне нравится быть воспитателем. 
Каждый день рано утром встаю,
И иду в свой родной детский сад.
Утро дарит мне нежность свою,
Я с улыбкой встречаю ребят.
Ведь, что может быть чудеснее, чем каждый день возвращаться в детство! Видеть огонёк в глазах детей, искренние улыбки, чувствовать нежные объятия маленьких детских ручонок. Утром, встречая детей в группе, видя, как они с удовольствием расстаются с родителями – готов отдать душу, только бы оправдать их доверие, не потерять любовь этих славных человечков, этих «цветочков». И как говорил В.А. Сухомлинский: «От того, как пройдет детство, кто будет вести ребенка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце – от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш».  
Какие они разные! У каждого свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться. Я очень люблю каждый день общаться с детьми, огромное счастье находить в этом радость и удовлетворение. Думать о них. Сопереживать успехам и неудачам. Нести ответственность. Любить... Я стараюсь подобрать ключик к каждому ребёнку, раскрыть его потенциал, заметить увлечённость. Мы так редко говорим своим детям, как мы их любим. А я, своим ребятишкам, каждый день говорю – «Я вас люблю!» и они отвечают мне взаимностью. Любить ребенка легко, он умиляет своей беззащитностью, милыми детскими чертами, а вот увидеть в нем личность, помочь развить эту личность может только настоящий воспитатель.
Каким быть должен воспитатель? Конечно, добрым должен быть!

Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!

Каким быть должен воспитатель? Конечно, щедрым должен быть!

Всего себя без сожаления он должен детям подарить!

    Воспитатель для детей – это тот человек, который все знает, все умеет, всему научит. Это товарищ  по игре, близкий человек, которому все можно доверить, который все поймет, поможет в трудную минуту. Поэтому очень важно быть интересной детям, не скучной, всегда жизнерадостной, вселяющей уверенность, несущей радость. Можно с уверенностью сказать, профессия воспитатель – это поиск чего–то нового, интересного детям, это творческий подход ко всему, что касается детей, это новые открытия вместе с ними. Но вместе с этим - это и ответственность за каждого малыша. Чтобы быть интересной и полезной детям,  нужно постоянно самосовершенствоваться самой, расти в профессии.  Поэтому я постоянно повышаю свой профессиональный уровень, прошла профессиональную переподготовку – стала воспитателем, подала документы в аттестационную комиссию на первую категорию. Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики. Так я участвую во Всероссийских конкурсах, викторинах, блиц-олимпиадах, интересуюсь современной методической литературой, добываю необходимую информацию в Интернете и заинтересовываю родителей и детей к участию в конкурсах.
        В соответствии с требованиями ФГОС воспитатель должен раскрыть индивидуальные потребности ребёнка и предоставить возможность освоения ребёнком программы на разных этапах её реализации. Мой педагогический принцип – помочь ребенку раскрыться, стать активным деятелем, способным задавать вопросы и свободно высказывать свое мнение. В это время важно выявлять природные задатки каждого ребенка и на их основе развивать те или иные способности, сохраняя индивидуальность. Интересы, потребности детей побуждают меня находить новые методы, приемы и формы работы, которые способствовали бы наиболее полному раскрытию неповторимого потенциала личности. Так в своей работе я выбираю проектную деятельность, информационно-коммуникационные технологии, проблемно-поисковый метод.  Данные технологии способствуют актуализации знаний, умений, навыков ребёнка, их практическому применению во взаимодействии с окружающим миром. 
   Инновационный поиск, претворение творческих замыслов в практической работе – неотъемлемая черта современного педагога. Передо мною стоит не простая задача – научить ребенка воспринимать и понимать все прекрасное в мире; природу, музыку, поэзию.  Очень часто мы с детьми в свободное время поём песни в сопровождении баяна, устраиваем чаепития и дискотеки под весёлые детские песни, играем в игры. Стараюсь, как можно продуктивнее использовать непосредственно-образовательную деятельность, в планировании ННОД включаю интеграцию образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие и физическое развитие. Чтобы развить у детей инициативу,  старательность и сформировать интерес к познанию нового, стараюсь вовлекать каждого в образовательный процесс, создавая условия для успеха, движения вперёд. Скуке и праздности в любом виде деятельности малышей детского сада нет места!
     Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться, насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные. Я с теплотой вспоминаю своих воспитанников, которые уже учатся в школе.  Как приятно, когда они при встрече со мной улыбаются, здороваются, приходят в детский сад, делятся своими достижениями, своими проблемами, стараются оказать помощь. Как приятно слышать слова благодарности от их родителей и учителей. 
   Я горжусь своей профессией. Я могу назвать себя счастливым человеком, отдающим свои знания, свою энергию, свою любовь детям. Всё хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я дарю им - своим дошколятам. А взамен я получаю больше: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, и самое главное - любовь. Это счастье снова и снова проживать детство с каждым ребёнком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним; быть незаметным, когда малыш занят своим делом, и незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка, быть интересным для него постоянно и принимать его таким, какой он есть. Беречь его и стараться делать всё, чтобы его детство было содержательным и радостным, потому что от того, как пройдёт детство ребёнка, зависит и его дальнейшая взрослая жизнь.
Дети – самая большая ценность на земле, это то, во имя кого мы живём. Пожелания воспитателям, воспитывая детей, стремитесь:

· Любить ребёнка таким, каков он есть;

· Уважать в каждом ребёнке личность;

· Хвалить, поощрять, ободрять;

· Замечать не недостатки, а динамику его развития;

· Сделать родителей своими союзниками.
Люби, цени свое призвание

И назначением гордись!

Я так считаю:

Воспитатель – это звание!

Через него проходит чья-то маленькая жизнь.
